
Referat af Generalforsamlingen i FUAM 

Onsdag den 9. februar 2022 kl. 16.30 

Dagsorden ifgl. Vedtægterne 

1. Valg af dirigent  
 Kaj Fisker Petersen blev valgt som dirigent, og han konstaterede at indkaldelsen var 

lovligt indvarslet. 

2. Bestyrelsens beretning 
 Knud Ramian og Poul Grosen Rasmussen havde fordelt opgaven mellem sig. 

 Knud Ramian: 
 Nyt fra FUAM. Det er dyrt, et stort arbejde, og en langsommelig proces, at udgive og 

sende et trykt blad. Ved udgangen af 2020 udkom det sidste trykte nummer af Nyt fra 
FUAM. Siden er bladet udkommet elektronisk. På grund af pandemien, som 
forhindrede vores møder, besluttede vi at bladet skulle udkomme en gang om 
måneden. Vi håbede så, at medlemmerne ikke ville glemme os. Det lykkedes det 
første år at bevare den lille medlemsskare. Hvordan det lykkes i år er endnu uvist. Der 
er også læsere, der melder tilbage, at de synes godt om bladet. Det er rigtig dejligt. 
Det er lidt vanskeligt helt at finde ud af, hvilken form for stof medlemmerne ønsker 
sig. Vi må eksperimentere os frem. Vi har også besluttet, at lave et lille panel af 
læsere, der kan mødes og drøfte bladet. Det bliver forhåbentlig muligt nu. Antallet af 
eksterne skribenter er også steget.  

 Hjemmesiden. Efter mange, mange år som web-redaktør er Børge Helmer som 96-
årig gået på pension, og hvervet som webmaster er overtaget af en ny og ung frivillig 
Martha Bomholt.  Hun er højt kvalificeret med en kandidatgrad i "interaktive digitale 
medier". Hun bor i Nørre Sundby, men det betyder jo ikke noget i vore dage. 
Hjemmesiden er nu moderniseret og opdateret.  

 Facebook. Vi har to sider på facebook: Dels foreningens hjemmeside og dels en 
debatside: Alderens Muligheder og Umuligheder. Gruppen har nu 315 medlemmer. 
Medlemsantallet stiger lidt hele tiden. Foreningssiden er der 233, der har liket. 

 Projekter. FUAM er en platform, hvor det er nemt at få plads til sine initiativer. Ud 
over samtale-cafeerne har vi initiativer, projekter eller aktionsgrupper.  

 Aktionsgrupperne.  
 Profilplejehjem. Det mest synlige i årets løb har været arbejdet med at undersøge 

mulighederne for profilplejehjem i Aarhus. Et medlem af FUAM, Eva Tørnæs, 
henvendte sig til FUAM med spørgsmålet om, hvorvidt man skal have profilplejehjem 
i Aarhus. Der blev skabt en lille gruppe bestående af Eva Tørnæs, Christian 
Christensen og Knud Ramian. De fik med støtte fra §18 midlerne i Aarhus Kommune 
arrangeret et online møde med Københavnske plejehjemsledere, der orienterede om 
deres erfaringer. Det gav gruppen lyst til at gå videre med ideen. Det blev til et 
offentligt møde på DOKK1 med 50 deltagere og et opfølgende møde, hvor man 
dannede en initiativgruppe, der ville stå for en studietur til Kbh. Imidlertid gik der 
valgkamp i det hele, og arbejdet blev lagt i skuffen til efter byrådsvalget. Man kan 



efter aftale komme til at repræsentere FUAM. Vi har indsendt ideer til og har haft en 
repræsentant med til regeringens ældretopmøde. Det er lidt usikkert, hvad der 
kommer ud af det.  

 Seniorbofællesskaber, der er til at betale. En gruppe, der vil skubbe på udviklingen af 
almennyttige seniorbofællesskaber i Aarhus, startede men uddøde undervejs i 
pandemien. Hvis der kan findes interesserede genopstår gruppen igen efter 
pandemien.  

 Skuffeprojekter. Jeg har selv søsat nogle projekter, som jeg har håbet at nogen ville 
være med på. De ligger næsten stille indtil nogen melder sig som interesserede. Jeg 
er i gang med at indsamle, hvad jeg kalder “Sange fra det lange liv”. Der er indtil nu 
indsamlet omkring 60 sange. Der er kun er nogle få, som har bidraget, så 
indsamlingen går langsomt. I Vandringer for småtgående kortlægges stier i de 
Aarhusianske skove, der egner til småtgående mennesker, der ikke kan klare store 
stigninger.  

Poul Grosen Rasmussen: 
 - I marts måned 2021 blev samfundet lukket ned og vores ordinære møder i april og 

maj blev aflyst. Herunder også de igangsatte samtalecafeer. 
 - Generalforsamlingen, der tidligere var blevet annonceret til afholdelse den 10. 

februar 2021 blev udsat til den 26. maj kl. 14.30.  
 - Bestyrelsesarbejdet blev fortsat via Online programmet ZOOM med adskillige 

møder. Det gav bestyrelsen en ufrivillig kompetenceudvikling af vores digitale evner. 
 - På Generalforsamlingen den 26. maj fik vi godkendt vores nye navn og opdateret 

vores daværende vedtægter. Beslutningen blev bekræftet på den efterfølgende 
ekstraordinære generalforsamling samme dag. 

 - På bestyrelsesmødet efter GF i juni måned blev efterårets tre aktiviteter planlagt. 
Hhv. Respekt for naturen v/ Hans Fink. Vi ældre vil også være grønne v/ Jeannette 
Cold og Anne Grethe Hansen. Samt Fremtidens plejehjem v/ Birgit Wienke. Alle disse 
mødeaktiviteter blev gennemført i efteråret 2021. 

 - Et møde i januar 2022 med Vibeke Brønnum om Det meningsfulde liv måtte 
desværre aflyses pga afbud fra oplægsholder. En ny dato i april 2022 er dog allerede 
aftalt. 

 - Resten af det ordinære mødeprogram for foråret 2022 er også på plads og er 
udsendt til foreningens medlemmer. 

 - Det planlagte opstartmøde for FUAM’s samtalecafeer primo januar 2022 er blevet 
udsat til marts måned 2022. Fem personer har tilbudt sig som igangsættere, og en 
revurderet folder er under udarbejdelse. 

 - De emner der arbejdes med i Samtalecafeerne er: 
 Om at være forældre til voksne børn v/ Tove Holm 
 Vi er alle pårørende v/ Ulla Pedersen og Margit Knudsen 
 Hvad stiller du op med din livshistorie v/ Anne Daae Stridsland 
 Hvad er demens v/ Christian Christensen 
 Gentænk dit lange liv v/ Knud Ramian 

 Så mødeaktiviteterne er så småt i gang igen i FUAM her i begyndelsen af 2022. 



 
3. Forelæggelse af det reviderede regnskab for 2021 
 Kasserer Karin Wiedemann gennemgik det reviderede regnskab, som blev godkendt. 

4. Fastlæggelse af kontingent for 2023 samt godkendelse af budget for 2022 
 Kontingentet på 175 kr. blev fastholdt og budget 2022 godkendt. De §18 midler, vi 

havde fået bevilget i 2019, men ikke fået brugt op pga af corona restriktionerne, har 
vi fået lov at bruge i 2022 og aflægge regnskab for ultimo 2022. 

5. Valg af medlemmer til bestyrelsen 
 På valg var Knud Ramian, Poul Grosen Rasmussen og Karin Wiedemann, som alle blev 

genvalgt. Traute Larsen var også på valg, men genopstillede ikke. Som nyt 
bestyrelsesmedlem valgtes Lene Dernert. Søren-Peter Pedersen var som suppleant 
trådt ind i bestyrelsen i 2021, men ønskede ikke at blive siddende i bestyrelsen. Eva 
Petersen blev valgt for 1 år. 

6. Valg af suppleanter til bestyrelsen 
 Børge Helmer, Traute Larsen og Søren-Peter Pedersen blev genvalgt. 

7. Valg af to interne revisorer 
 Kaj Fisker Petersen og Søren-Peter Pedersen blev valgt. 

8. Indkomne forslag 
 Vores vedtægter var efterhånden utidssvarende, og Christian Christensen og Karin 

Wiedemann havde været på opgaven med at forny dem. Christian har forenklet de 
tidligere, og det der ikke længere er relevant er ”luget ud”. De væsentlige punkter 
fremstår i mange tilfælde som tidligere, mens andre er omformuleret en smule. 
Opstillingen er blevet meget overskuelig. Forslaget havde været sendt ud til 
medlemmerne, så de havde kunnet orientere sig. Efter lidt debat blev de nye 
vedtægter vedtaget, og de vil blive genfremsat på en ekstraordinær 
generalforsamling onsdag den 9. marts 2022 for endelig vedtagelse. 

9. Eventuelt 
 Der var ikke noget under eventuelt. 
 
Generalforsamlingen sluttede kl. 18.15. 
 
Referent: Karin Wiedemann 
 
 
 


